

*Е. А. Филиппов,
ответственный секретарь приёмной комиссии*

ПРИЕМНАЯ КОМИССИЯ ПОДДЕРЖИВАЕТ НОВЫЙ УСТАВ

Изменения в системе образования за последние несколько лет столь значительны, что разработка нового устава ГОУ ВПО «Российский государственный педагогиче-

ский университет им. А. И. Герцена» (далее — устав) представляется действительно необходимой.

Объективно изменения отражены в поправках к Закону Российской Федерации от 10.07.1992 г. № 3266-1 «Об образовании» и к Федеральному закону Российской Федерации от 22.08.1996 г. № 125-ФЗ «О высшем и послевузовском профессиональном образовании».

Так, за 10 лет, с 1992 по 2002 г. (к моменту утверждения предыдущей редакции устава) в Закон РФ «Об образовании» внесено только 9 изменений, а в Федеральный закон РФ «О высшем и послевузовском профессиональном образовании» за 6 лет, с 1996 по 2002 г., — 6 изменений. С 2002 г. по настоящее время в Закон «Об образовании» внесено 43 изменения (при этом в 2007 г. — 13, в 2008 — 6, в 2009 — 2), а в Федеральный закон РФ «О высшем и послевузовском профессиональном образовании» — 32 изменения (в 2007 — 10, в 2008 — 6, в 2009 — 2). Это притом, что последние изменения в устав были внесены в январе 2006 г.

Обращает внимание большое количество изменений в законы в 2007 г. — это год принятия важных законов 17-ФЗ и 232-ФЗ. Первый из них определяет переход на безальтернативный ЕГЭ с 1 января 2009 г. В соответствии с ним с 2009 г. вузы обязаны учитывать результаты ЕГЭ за вступительные испытания. Второй, 232-ФЗ, определяет сроки перехода на уровневое обучение — с 01.09.2009. Для нас это значит, что после 31 августа 2009 г. в РГПУ им.

А. И. Герцена ни один абитуриент не может быть зачислен на программы специалитета (в том числе на сокращенные сроки второго высшего профессионального образования, на второй и последующий курсы).

Работа приемной комиссии университета регулируется 22 подзаконными актами, одним из регулирующих документов является устав университета.

К сожалению, в 2008–2009 гг. Министерство образования и науки РФ несвоевременно утверждало необходимые документы, определяющие правила приёма. Так, порядок приема на 2009 г. был утверждён только 26.12.2008, а опубликован 23.01.2009. Более того, оказалось низким и качество этого важного для приема документа. Уже 26.02.2009 министром образования и науки РФ был подписан приказ №58 (опубликован 25.03.2009), вносящий существенные изменения в порядок приема.

В этой нестабильной ситуации приемная комиссия поддерживает новый устав, как «островок безопасности», документ, определяющий основы работы подразделений университета.

Приемная комиссия поддерживает новый устав и призывает его принять.